

**У кандидатов в усыновители, имевших судимость,
появился шанс на положительное решение**

Федеральным законом от 20.04.2015 № 101-ФЗ «О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации», вступающим в силу со 02.05.2015, в Семейный кодекс Российской Федерации (далее – СК РФ) внесены изменения в части круга лиц, имеющих право быть усыновителями детей, оставшихся без попечения родителей.

Так, согласно изменениям, внесенным в ст. 127 СК РФ, лица, имевшие судимость либо подвергавшиеся уголовному преследованию за преступления против жизни и здоровья, против свободы, чести и достоинства личности, против семьи и несовершеннолетних, против здоровья населения и общественной нравственности, против общественной безопасности, относящиеся к преступлениям небольшой или средней тяжести, могут выступать усыновителями, если судом такие лица будут признаны не представляющими опасность для жизни, здоровья и нравственности усыновляемого ребенка.

При вынесении решения об усыновлении ребенка таким лицом суд учитывает обстоятельства деяния, за которое такое лицо подвергалось уголовному преследованию, срок, прошедший с момента совершения деяния, форму вины, обстоятельства, характеризующие личность, в том числе поведение такого лица после совершения деяния, и иные обстоятельства в целях определения возможности обеспечить усыновляемому ребенку полноценное физическое, психическое, духовное и нравственное развитие без риска для жизни ребенка и его здоровья.

Помощник прокурора
Василеостровского района
Санкт-Петербурга

юрист 3 класса

Р.Р. Рахимова